
 
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA CELSO SUCKOW DA FONSECA 

DEPARTAMENTO DE ENSINO SUPERIOR – DEPES 

COORDENAÇÃO DO CURSO DE BACHARELADO EM CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO – CCGBCC 

 

Ata da 3ª Reunião Ordinária de NDE realizada em 10 de agosto de 2022 

 

No décimo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, reuniram-se presencialmente às 

16h30 no Laboratório 4 de Informática para realização da 3ª reunião dos Núcleos Docentes 

Estruturantes (NDE's) dos cursos de Bacharelado em Ciência da Computação (BCC) os professores 

Carmen Asp, Jorge Soares, Kele Belloze, Myrna Amorim e Renato Mauro; e do Curso Superior de 

Tecnologia em Sistemas para Internet (TSI) os professores Myrna Amorim e Jorge Soares 

(integrantes de ambos os colegiados), Diogo Mendonça, Eduardo Bezerra, Glauco Amorim e Igor 

Ribeiro. Os professores Fábio Júnior, Laércio Brito e Glauco Amorim justificaram a ausência. Os 

professores da CCGBCC foram convidados a participarem da reunião, estando presentes: Carolina 

Aguilar, Diego Brandão, Eduardo Ogasawara, Joel Santos e Pedro Gonzalez. A professora Myrna 

iniciou a reunião apresentando o primeiro item de pauta: Aprovação da ata da 2ª reunião ordinária 

do NDE ocorrida no dia 09/03/2022. A ata foi aprovada por unanimidade sem ressalvas pelos 

professores presentes. Em seguida, apresentou o segundo item de pauta: Discussão sobre 

Curricularização da Extensão no PPC do Bacharelado em Ciência da Computação. Os 

professores tiveram acesso, com antecedência, da Minuta da Resolução que trata da Inserção 

Curricular da Extensão no Cefet/RJ, produzida pela comissão formada no Conselho de Ensino, com 

representantes do Conen; da Diretoria de Extensão e da Diretoria de Ensino; e de um vídeo 

explicativo, feito pelo professor Jorge, sobre o tema. Para embasar a discussão comentou sobre o 

PPC do curso BCC, onde aparecem informações sobre ações de extensão do Cefet e do curso; 

mostrou trechos da apresentação realizada pela professora Ana Inês Sousa, pró-reitora de extensão 

da UFRJ, no dia 11 de junho de 2021, promovido pelo DEAC para todos os servidores do Cefet, de 

forma remota, via ferramenta Teams, intitulada “Inclusão da extensão universitária nos currículos 

dos cursos de graduação: a experiência da UFRJ”; e da Minuta da Resolução citada anteriormente. 

Após comentários, passou a palavra ao professor Jorge Soares que explicou, com mais detalhes, 

sobre os desafios da inserção da extensão na graduação, onde sugeriu aos professores refletirem 

sobre possíveis ações, projetos e formas de inclusão da extensão no BCC. Por fim, salientou que o 

NDE, juntamente com o colegiado do CCGBCC, precisarão se reunir para analisar a questão e 

solicitou que todos contribuíssem com ideias e/ou experiências que estão sendo realizadas. A 

reunião foi finalizada às 18h20. Nada mais tendo sido tratado, eu, Myrna Cecília Martins dos Santos 

Amorim, lavrei a presente ata, em um total uma página, por mim assinada abaixo. ---------------------- 
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